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Declaración Especial de la 24ta Cumbre del ALBA
Reafirmación de los principios, 
objetivos, compromisos y banderas de lucha 
del ALBA-TCP, a veinte años de su fundación
14 de diciembre de 2024

Los Jefes de Estado y de Gobierno de los países miembros de la Alianza Bolivariana para los Pueblos de Nuestra América, nos hemos reunido hoy en la ciudad de Caracas, para conmemorar un aniversario muy especial del nacimiento del Alba.

Hace treinta años, dos grandes visionarios de nuestro continente se dieron aquel abrazo sincero, lleno de admiración y respeto mutuo que marcó el rumbo de esta historia de hermandad y solidaridad que, hoy, cumple veinte años.
 
Han sido veinte años caminando juntos, enarbolando nuestra bandera de unidad, atravesando momentos de dificultades y momentos de victorias, con nuestras semejanzas y diferencias, pero siempre juntos, apoyándonos mutuamente y fortaleciéndonos como aliados y hoy, queremos reafirmar ante nuestros Pueblos el compromiso que albergamos con esos lazos de hermandad históricos e imborrables.

En cada oportunidad en que han surgido desafíos que han puesto a prueba nuestra Alianza, hemos salido más fuertes y unidos, y es de esta manera que hemos crecido, juntos.

Hemos aprendido que la solidaridad no es solo una voluntad, sino una decisión que se toma cada día, de estar ahí los unos para los otros, de apoyarnos en las buenas y en las malas, y de nunca rendirnos. 

Mirando hacia atrás, recordamos con admiración el día de la fundación del Alba, cuando los líderes fundadores se comprometieron ante el mundo a construir un destino mejor para nuestros pueblos.

Esa simple declaración de intenciones resultaba para entonces una audacia que desafiaba el orden mundial existente: comenzaba la ocupación abierta de Iraq tras la invasión del año anterior, el Presidente Palestino Yasser Arafat moría envenenado, se inauguraban las revoluciones de colores como táctica para imponer gobiernos pro-occidentales, se llevaba a cabo el secuestro y derrocamiento del presidente haitiano Jean-Bertrand Aristide por parte de ejército estadounidense.

En contraste con este panorama infernal, el Alba vino a ser una bocanada de aire fresco para la esperanza de los pueblos, toda vez que proponía un relacionamiento entre los países, basado en los principios esenciales de la solidaridad, la cooperación, la complementariedad, la justicia social, y planteándose un norte estratégico: la unidad con respeto a la diversidad.

Esta fórmula, literalmente, ha salvado vidas en nuestra región, ha creado conciencia de la necesidad y conveniencia de cultivar la paz, y, de alguna manera, ha procurado a nuestros pueblos una mayor felicidad. 

Bajo el principio Bolivariano del Equilibrio del Universo, el Alba ha abonado el terreno para la generación de otras alianzas alternativas y soberanistas, que hoy desafían con éxito al orden establecido en distintos ámbitos.

Como consecuencia, nuestra Alianza ha conseguido, además, hacerse escuchar más allá de sus predios y hoy es reconocida internacionalmente como una voz firme y digna, que es respetada.

Reafirmamos, asimismo, nuestra voluntad de custodiar el legado insurgente y libertario de Simón Bolívar, José Martí, Túpac Katari y Augusto Sandino; la valentía de Joseph Chatoyer, Maurice Bishop y Marcus Garvey y la audacia de Alexandre Pétion, Manuela Sáenz, Francisco Morazán, Antonio José de Sucre y Bartolina Sisa, entre otros próceres y heroínas, quienes alimentan el fuego sagrado que nos forja.

A veinte años de este paso de gigantes, rendimos homenaje a los líderes fundadores, Hugo Chávez Frías y Fidel Castro Ruz, quienes adoptaron aquel 14 diciembre de 2004, en La Habana, Cuba, la visión de futuro plasmada en los documentos fundacionales del Alba, que nos han permitido caminar unidos hasta el presente, animados por la fuerza ancestral que llevó a nuestros pueblos a ser libres y que nos anima a seguir integrados en esta Alianza para la Vida.

Hoy, queremos ratificar ante nuestros pueblos, la naturaleza contrahegemónica, democrática, antiimperialista y antifascista de nuestra Alianza y hacer una renovación de nuestro compromiso de entreayudarnos y protegernos, de seguir construyendo juntos un futuro de metas compartidas bajo los principios fundacionales de la complementariedad, la cooperación, la justicia social, la defensa de nuestras soberanías y la solidaridad.


“Simón Bolívar lo ha dicho, debemos unirnos como uno solo, una sola nación, un solo pueblo, con un solo propósito, pero hay que ser valiente, determinado, porque las presiones diarias son inmensas y no podemos ceder a las presiones de aquellos que se niegan a vernos unidos y nosotros desde el Caribe, no cederemos a las presiones de aquellos que quieren separarnos”.

Hugo Chávez Frías
IX Cumbre del ALBA. Caracas, Venezuela. 19 de abril de 2010
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